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Questions  Réponses 

Qu’est‐ce la photosynthèse ?  Un ensemble de réactions chimiques aboutissant à la 

production de matière organique à partir de matière minérale 

et d’énergie lumineuse. 

Citer l’équation équilibrée de la photosynthèse  6CO2+6H2O (+énergie lumineuse) ‐> C6H12O6 +6 O2 

Où se déroule la photosynthèse ?  Dans les chloroplastes des cellules des organes 

chlorophylliens (feuilles, tiges,…) 

Comment les plantes captent‐elles l’énergie 

lumineuse ? 

Par les pigments chlorophylliens situés dans les chloroplastes  

D’où provient le O2 produit lors de la 

photosynthèse ? 

De l’oxydation de la molécule d’H2O ; celle réaction s’appelle 

la photolyse de l’eau et nécessite un apport d’énergie 

lumineuse 

Au cours de la photosynthèse, quelle molécule 

est oxydée et en quoi ?  

Oxydation de la molécule d’H2O en O2  (= photolyse de l’eau)  

Au cours de la photosynthèse, quelle molécule 

est réduite et en quoi ? 

Réduction de la molécule de CO2 en molécule organique   

A quoi sert la matière organique créée par la 

photosynthèse au sein du végétal ? 

‐ Réaliser la respiration cellulaire pour fabriquer de l’énergie,  
‐ Assurer la croissance de la plante, le port de la plante,  
‐ Constituer des réserves 
‐ Former des produits assurant les interactions avec les autres 
espèces 

Citer des métabolites qui assurent la croissance 

de la plante et son port. 

Lignine, cellulose = polymère de glucides qui constituent les 
parois des cellules végétales 

Indiquer la nature chimique possible des 

métabolites de réserve. 

Les molécules de réserve peuvent être des glucides (ex : 
amidon), des lipides ou des protéines  

Indiquer les localisations possibles des réserves.  dans des organes de réserves : les tubercules (ex : amidon 
dans tubercule de pomme de terre), les graines (ex : lipides 
dans la noix, protéines dans le haricot, amidon dans le maïs), 
les fruits, les bulbes, les racines (carottes, betteraves) 

Citer un exemple de produit assurant une 

interaction avec une autre espèce. 

‐ anthocyanes = produit au niveau des pétales de la fleur pour 
attirer les insectes pollinisateurs (ex d’interaction mutualiste) 
‐ tanins = molécule toxique pour les herbivores (ex 
d’interaction antagoniste) 

Pour aller plus loin   

Comment peut‐on mettre en évidence la 

présence d’amidon ? 

En présence d’amidon, l’eau iodée passe d’une couleur jaune 

à une couleur bleue foncée (TP3b). 

Comment peut‐on mettre en évidence la 

présence de sucre simple ? 

En utilisant le test à la liqueur de Fehling ; couleur rouge si 

présence de sucres simples (glucose, fructose), sinon couleur 

bleue (TP3b) 
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